

国家开发银行日前发布《进一步发挥开发性金融逆周期调节作用 扎实做好“六稳”工作落实“六保”任务的实施方案》（以下简称《实施方案》），紧扣决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会目标任务，细化相关工作措施，助力做好“六稳”工作，落实“六保”任务，更好服务经济发展和社会稳定大局。

《实施方案》明确，国开行要坚持聚焦主责主业，用好信贷资源，加大对各地复工复产达产、传统基础设施和新型基础设施建设、中小微企业纾困、制造业高质量发展、重大区域发展战略落地、城镇老旧小区改造、污染防治、脱贫攻坚等重点领域的支持力度；以重大项目为抓手，加强上中下游各项逆周期政策协同联动，突出精准施策，强化创新激励，确保风险可控，为经济社会大局稳定提供强有力的开发性金融支持。

在支持重点领域薄弱环节方面，国开行推出第二批 3500 亿元（含外汇 100 亿美元）复工复产达产专项贷款，支持产业链协同复工复产达产；力争上半年发放制造业专项贷款 1300 亿元，支持传统产业升级改造和战略性新兴产业发展；助力基础设施补短板，服务深化医疗健康领域供给侧结构性改革，加大支持住房保障体系建设工作力度，做好对中央企业的金融服务。

在支持在建和新开工重大项目方面，国开行建立重大项目分类分层推动机制，在重大项目开发入库、授信审批、合同签订、贷款发放等方面实行差异化政策。加大对全国性、行业性、地方性重大项目的支持力度，积极对接国家部委、地方政府推荐的重大项目，做好中央预算内投资、国债和地方政府专项债项目的配套融资工作。

在支持湖北地区，以及受困行业和中小微企业方面，国开行今年将确保在湖北地区本外币贷款新增规模翻一番。同时，对受疫情影响的湖北重点企业和项目给予授信、定价等一揽子专项支持政策，全力推动湖北恢复经济社会发展。加快公路行业纾困贷款发放，缓解公路行业现金流短缺问题。扩大转贷款合作机构覆盖面，全年新增转贷款 1000 亿元，落实利率优惠政策，帮助中小微企业稳住经营。

在服务重大区域发展战略方面，国开行大力支持京津冀协同

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/reportId=11_7343

